

ROK REVOLUCE

Lekce 8 – Disident prezidentem

Pracovní list

www.rokrevoluce.cz

PÁD TOTALITNÍHO REŽIMU V EVROPĚ

Pokuste se popsat fotografie níže – kdo nebo co je na nich zachyceno a jak to souvisí s pádem totalitního režimu v Evropě v roce 1989. Informace můžete dohledat na internetu.





VÁCLAV HAVEL

Youtuberka v roli scénáristy v lekcí mapuje životní dráhu Václava Havla. Podívejte se na fotografie, zkuste je seřadit dle chronologie a okomentovat.



VÁCLAV HAVEL
PŘEDSTAVITEL ČESKÉ REPUBLIKY
REKTOR VYSOKÉ ŠKOLY
REKTOR VYSOKÉ ŠKOLY



Třídní nepřítel

Jak se Václav Havel snaží léta špinit Československo

Kdo je Václav Havel, kromě toho, že se účastní na špinění socialistického Československa tzv. chartou 77, je obecně znám: synek (dnes už čtyřicetiletý) milionářských zabobanců. Patřily jim barrandovské filmové ateliéry, restaurační podniky Lucerna, myslivna Havlov na Českomoravské vysočině a s ní 1400 hektarů lesů, domy na pražském nábreží a s tím vším dohromady stovky vykořisťovaných, kteří se v roce 1948 od ponížujícího jha osvobodili a odebrali podobným pánům majetek, jenž jim vlastně dávno patřil.

Včera v podvečer ukázal čs. rozhlas v dokumentárním pásmu Havla jako programového třídenního nepřítel a z dalších pohledů. K rodině Havlů patřil i strýc Miloš, který emigroval v roce 1948 a potom vlastnil v Mnichově hospodu Goldenes Prag. Byla (a je dodnes) útočištěm československé emigrace a místem schůzek, na nichž se připravují nepřátelské akce proti nám. Pochopitelně že Václav Havel udržoval se strýcem čilé spojení.

Udržoval je i se známým agentem CIA Pavlem Tigrídem.

Ten právě pomáhal Havlovi sehrát už v roce 1966 hanebnou roli na zasedání PEN klubu, mezinárodní organizace spisovatelů -- v New Yorku. Havel měl na zasedání, na něž byl Tigrídem pozván, aniž byl členem PEN klubu, obvinil socialistické Československo z porušování svobod umělců. Posloužit k tomu měl zaslíbený časopis Tvář, kolem kterého se také Havel točil. Časopis se stal v šedesátých letech platformou protisocialistických úto-

ků, pokusu rehabilitovat reakční filozofické názory, měl dát slovo buržoazním a antikommunistickým literátům typu Václava Černého, Jana Patočky, Bedřicha Fušky, Jaroslava Chalupeckého, Josefa Paliče a dalších, kteří chtěli navazovat na předšroubový vývoj. Pro myšlenkový chaos a nezájem skutečných literárních tvůrců a kritiků časopis nakonec zanikl. Havlovi měl pak tento zánik sloužit jako důkaz nesvobody.

Havel útočil po všechna léta nepřestával. Psal a píše dopisy, prohlášení, divadelní hříčky a agitky, které jeho »přátelé« na Západě ochotně tisknou, protože si je vlastně u něj objednávali. Každý útok proti nám se jim hodí. Byl by byl sebezkrasivější a nepravdivější. A literární kvalita tohoto »díla«? Tu i švýcarský deník Neue Zürcher Zeitung, který nám nijak není nakloněn, odmítl hodnotit. vp

za 1977

Vac. Plus
10.3.

DEMOKRACIE - RECEPT

Na narozeninový dort dokreslete libovolné množství svíček a ke každé z nich napište jedno slovo nebo sousloví, které vyjadřuje to, co je pro Vás osobně na demokracii nejdůležitější.



VÝZVY A PROBLÉMY

Vymyslete ve skupině alespoň 5 hashtagů, kterými pojmenujete jakékoli problémy současnosti, které Vám osobně přijdou nejdůležitější, nebo se Vás nejvíce dotýkají. Může jít o celonárodní či globální problémy, ale i ty, které se týkají například Vašeho města.

#

#

#

#

#

CITÁT

Dokážete vysvětlit následující citát Václava Havla?

„Přirozenou nevýhodou demokracie je, že těm, kdo to s ní myslí poctivě, nesmírně svazuje ruce, zatímco těm, kteří ji neberou vážně, umožňuje téměř vše.“

DEMOKRACIE ZA NAŠIMI HRANICEMI

Pokuste se ve skupině najít alespoň jeden příklad země, kde lidé dodnes bojují za demokracii a svobodu. Najděte na internetu o této zemi alespoň jeden článek a přečtěte si ho.

NOVOROČNÍ PROJEV VÁCLAVA HAVLA

Přečtěte si závěr z novoročního projevu Václava Havla, který pronesl 1. ledna 1990. Jak byste zhodnotili Havlovo přání z dnešní perspektivy? Splnily se všechny jeho představy? Diskutujte ve skupině.

„Možná se ptáte, o jaké republice sním. Odpovím vám: o republice samostatné, svobodné, demokratické, o republice hospodářsky prosperující a zároveň sociálně spravedlivé, zkrátka o republice lidské, která slouží člověku, a proto má naději, že i člověk poslouží jí. O republice všestranně vzdělaných lidí, protože bez nich nelze řešit žádný z našich problémů. Lidských, ekonomických, ekologických, sociálních i politických.“